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COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA

Concurso Público - Edital n° 01/2005
Prova Objetiva - 12/06/2005 
	105 – Assistente Administrativo IV
Auxiliar em Programação de Manutenção


	

	
	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Matemática
Conhecimento Específico


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS

O texto a seguir é referência para as questões 01 e 02.

Quem não tem e-mail é sub-cidadão

Pesquisa Datafolha informa que, neste ano, cerca de 25 milhões de brasileiros acima de 16 anos já acessam a internet. Não é pouca coisa, levando em conta que a população brasileira é de 180 milhões de habitantes, dos quais uma expressiva parcela é de pobres, analfabetos ou semi-analfabetos.

A linha da exclusão social pode ser medida também pelos com ou sem-mail. Isso porque ter ou não acesso à Internet define a capacidade de o indivíduo protestar ou se posicionar diretamente com o poder público e privado. É um jeito de chegar direto, sem intermediários, ao deputado ou senador, por exemplo.

Por isso, um dos atentados contra a cidadania brasileira é, até agora, não terem usado um único dos R$ 4 bilhões arrecadados dos usuários das telecomunicações para promover inclusão digital. É um absurdo nos mais diferentes sentidos. Abuso pela mentira pública (pegar um dinheiro e não usar); abuso porque educação deveria ser a prioridade das prioridades no país.

(Gilberto Dimenstein, Folha Online, 27 abr. 2005.)

01 -
Dimenstein justifica a importância de um maior número de pessoas ter acesso à Internet e, conseqüentemente, ao e-mail, assentado no fato de que esse acesso:

a)
aumenta o percentual de usuários e essa estatística define o progresso de uma nação.
b)
diminui o percentual de analfabetos e semi-analfabetos.

c)
estimula as empresas de telecomunicações a cobrar menos impostos.

d)
possibilita um exercício mais efetivo da cidadania.

e)
melhora as condições de aprendizagem em sala de aula.

02 -
No título, o autor usa a palavra sub-cidadão. Tendo como fonte o dicionário Aurélio, apresentamos o princípio geral do emprego do hífen e, em seguida, a norma que rege o uso desse sinal gráfico com o prefixo sub-.
Princípio geral: Só se ligam por hífen os elementos das palavras compostas em que se mantém a noção de composição, isto é, os elementos das palavras compostas que mantêm a sua independência fonética, conservando cada um a sua própria acentuação, porém formando o conjunto perfeita unidade de sentido.

Ab, ad, ob, sob e sub, quando seguidos de elementos iniciados por r: ab-rogar, ad-renal, ob-reptício, sob-roda, sub-reino, etc.

Tendo em vista que se deve observar primeiro o princípio geral para depois aplicar a regra, a composição de sub+cidadão, segundo as normas, deve ser feita sem hífen, porque:

a)
na palavra sub+cidadão, o segundo elemento da composição não mantém independência fonética.

b)
a composição de sub+cidadão obedece às exigências do princípio geral, mas o segundo elemento não começa por r.

c)
o segundo elemento de sub+cidadão não conserva a acentuação própria.

d)
a palavra sub+cidadão não consta da relação de exemplos que se grafam com hífen.

e)
o composto não forma uma unidade de sentido.

03 -
Em que alternativa a substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO desencadeia nenhuma alteração de concordância?

a)
Tomado pelo lado da propaganda, o programa destina-se a assegurar vagas nas universidades particulares. (a medida)

b)
A Previdência, que dispõe de um aparelho fiscalizador, foi substituída pelo MEC, que não tem aparelho nenhum. (As agências do INSS)

c)
Faz água a moralidade de seu programa Universidade Para Todos. (ondas)

d)
Tarso Genro poderá devolver os benefícios às escolas que aderirem ao ProUni. (à instituição)

e)
No ano passado estimou-se em R$ 1 bilhão o benefício fiscal do ensino filantrópico. (os valores destinados ao).

04 -
Em que alternativa as palavras e expressões podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

05 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

Foram selecionados alguns itens retirados de duas cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica da COPEL. As questões 06 e 07 referem-se a esses itens.

CLÁUSULA TERCEIRA: DOS PRINCIPAIS DIREITOS DO CONSUMIDOR

13.
Ser informado, por escrito, com antecedência mínima de 15 (quinze) dias, sobre a possibilidade de suspensão de fornecimento por falta de pagamento;

14.
Ter a energia elétrica religada, no caso de suspensão indevida, sem quaisquer despesas, no prazo máximo de até 3 (três) horas, a partir da constatação da CONCESSIONÁRIA ou da informação do CONSUMIDOR;

15.
Receber, em caso de suspensão indevida do fornecimento, o maior valor entre o dobro da religação de urgência ou 20% (vinte por cento) do líquido da primeira fatura após a religação da unidade consumidora;

16.
Ter a energia elétrica religada, no prazo máximo de 24 (vinte e quatro) horas, após informar o pagamento de conta pendente;

17.
[...]

18.
Ser informado sobre a ocorrência de interrupções programadas, por meio de jornais, revistas, rádio, televisão ou outro meio de comunicação, com antecedência mínima de 72 (setenta e duas) horas.

CLÁUSULA QUINTA: DA SUSPENSÃO DO FORNECIMENTO

Não se caracteriza como descontinuidade de serviço a sua interrupção em situação de emergência, conforme itens 1 a 3 abaixo, ou após prévio aviso, conforme os itens 4 e 5.

1.
Razões de ordem técnica ou de segurança das instalações;

2.
Procedimentos irregulares constatados na unidade consumidora;

3.
Revenda ou fornecimento de energia a terceiros;

4.
Impedimento do acesso de empregados e representantes da CONCESSIONÁRIA, para leitura e inspeções necessárias;

5.
Falta de pagamento da fatura de energia elétrica.

06 -
Considere as situações descritas abaixo.

I.
Uma indústria mantinha uma ligação elétrica secundária com a oficina do terreno vizinho. O dono da oficina era irmão do dono da indústria. A concessionária da energia elétrica considerou a ligação ilegal e cortou o fornecimento da indústria, sem avisar previamente o seu dono.

II.
Na casa do seu Mário, há dois cães muito bravos. Eles atacam qualquer pessoa que tenta entrar. O medidor de energia elétrica fica do lado de dentro do muro. A concessionária de energia elétrica cortou, sem avisar com antecedência, a energia da casa, pois seus técnicos não conseguiram fazer a leitura de gasto.

III.
O seu Cláudio Costa enfrenta uma situação delicada. Teve o fornecimento de energia elétrica de sua casa suspendido, depois de ser previamente avisado, porque um homônimo seu deixou de pagar a fatura. Seu Cláudio reclamou e a empresa fornecedora, depois de cobrar a taxa de religação, consentiu que o fornecimento fosse normalizado.

IV.
Durante uma inspeção de rotina, os técnicos da concessionária de energia elétrica perceberam que havia descarga elétrica anormal nas instalações elétricas de uma fábrica de papel, o que poderia provocar incêndio. Sem aviso prévio ao dono, cortaram o fornecimento de energia do local.

Em que caso(s) a concessionária de energia elétrica está amparada pelo contrato?

a)
Nos casos I e IV, somente.

b)
Nos casos I e II, somente.

c)
Nos casos II e III, somente.

d)
No caso IV, somente.

e)
No caso III, somente.

07 -
Considere a seguinte situação hipotética: Dona Marta Dias teve o fornecimento elétrico de sua casa suspenso por falta de pagamento. Depois de saldar o débito, ligou para a concessionária, pedindo a regularização do serviço. A concessionária pediu que ela escrevesse um ofício explicando a situação. O ofício deveria fazer referência ao Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica.
As alternativas apresentam diferentes versões do corpo do ofício. Supondo que a concessionária cumpre fielmente o contrato, qual das alternativas retrata adequadamente a situação e faz a solicitação corretamente?

a)
Depois de ser informada sobre a ocorrência de interrupções, como reza o item 18 do contrato de prestação de serviços, o fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso. Informo aos senhores que já quitei as faturas em atraso e, portanto, aguardo a religação no prazo máximo de 24 horas.

b)
Tendo deixado de pagar a fatura de energia elétrica por três meses, a concessionária, sem aviso prévio, como prevê a Cláusula Quinta do contrato, suspendeu o fornecimento. Agora, após quitação do débito, solicito a religação. Informo que estou obedecendo ao prazo mínimo de quinze dias para informação.

c)
Embora tenha sido previamente informada da possibilidade de suspensão de fornecimento de energia elétrica, minha situação financeira, naquele momento, não me permitiu saldar a fatura. Como prevê o item 5, da Cláusula Quinta do contrato, tive o fornecimento suspenso. Neste mês, com a situação financeira normalizada, pude pagar as faturas pendentes e, assim, solicito a religação, com base no item 16 da Cláusula Terceira.  

d)
O fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso devido à falta de pagamento. Já estou em dia com o pagamento e solicito religação. Como houve descontinuidade de serviço, a energia terá que ser religada sem quaisquer despesas, conforme item 14 da Cláusula Terceira. 

e)
Deixei de pagar a fatura referente à energia elétrica durante três meses, o que acarretou a suspensão do fornecimento. Como a interrupção estava programada, fiquei sabendo pelo rádio. Agora que me coloquei em dia com o pagamento, peço a normalização do serviço e informo que, conforme o item 15 da Cláusula Terceira, tenho direito a ressarcimento, no valor do dobro da taxa de religação.

08 -
Que alternativa estrutura corretamente as informações abaixo num único período?

· A concessionária de energia elétrica tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço.

· A atuação da concessionária ainda está sob avaliação.

· Os consumidores tiveram acesso ao Contrato de Prestação de Serviço nesta semana.

a)
A concessionária de energia elétrica, que a atuação dela ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que os consumidores tiveram acesso nesta semana.

b)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que tiveram acesso os consumidores nesta semana.

c)
O Contrato de Prestação de Serviço que os consumidores tiveram acesso nesta semana tem todas as suas cláusulas cumpridas pela concessionária, que tem uma atuação ainda sob avaliação.

d)
O Contrato de Prestação de Serviço, cujos consumidores tiveram acesso nesta semana, tem sido cumprido pela concessionária que a atuação da mesma está ainda sob avaliação.

e)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação está ainda sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço, do qual os consumidores tiveram acesso.

09 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

10 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

MATEMÁTICA
11 -
Para tratar a água armazenada em cisternas, a recomendação do Ministério da Saúde é usar duas gotas de hipoclorito de sódio para cada litro de água e deixar repousar por 30 minutos antes de consumir. Seguindo essa recomendação, quantas gotas de hipoclorito de sódio deverão ser utilizadas para tratar a água armazenada num reservatório como o representado abaixo no momento em que ele está com metade de sua capacidade total?

a)
120

b)
240

c)
80

d)
160

e)
320


12 -
Na semana passada, Josias parou em um posto de combustíveis e gastou R$ 64,50 para colocar 30 litros de gasolina em seu carro. Hoje ele voltou a esse mesmo posto e gastou R$ 45,58 para colocar 20 litros de gasolina. O que ocorreu com o preço da gasolina nesse posto?

a)
Diminuiu 6%

b)
Diminuiu 3%

c)
Não aumentou nem diminuiu

d)
Aumentou 3%

e)
Aumentou 6%

13 -
Pedrinho possui um cofrinho contendo somente moedas de R$ 0,10 e de R$ 0,25. Nesse cofrinho há 61 moedas, totalizando R$ 10,00. Se Pedrinho retirar metade das moedas de R$ 0,25 centavos, quanto dinheiro restará no cofrinho?

a)
R$ 5,75

b)
R$ 6,75

c)
R$ 7,25

d)
R$ 7,75

e)
R$ 8,25

14 -
Qual é o valor de x na expressão 
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15 -
Em uma fita de vídeo comum podem-se gravar 2 horas usando-se o modo de gravação LP ou gravar 6 horas usando o modo de gravação SLP, porém a qualidade das imagens e do áudio será inferior. Também é possível gravar uma parte da fita usando modos de gravação diferentes. Se uma fita de vídeo está totalmente gravada com 4 horas e 40 minutos de programação, quantos minutos foram gravados no modo LP?

a)
25 minutos

b)
30 minutos

c)
35 minutos

d)
40 minutos

e)
45 minutos

16 -
Calculando o valor numérico da expressão 
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 obtém-se o valor:

a)
1,75

b)
4,00

c)
2,50

d)
3,20

e)
3,75

17 -
Considere as seguintes expressões.
I.
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Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa I é verdadeira. 

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

18 -
Três amigos fizeram um bolão para jogar na Megasena, no qual cada um investiu, respectivamente, R$ 25,00, R$ 35,00 e R$ 40,00. Na conferência do resultado eles descobriram que acertaram 5 números em um dos cartões, o que lhes deu direito a um prêmio de R$ 3.600,00. Supondo que o prêmio deva ser dividido em partes diretamente proporcionais ao valor investido por cada um nas apostas, cada sócio receberá, respectivamente:

a)
R$ 600,00; R$ 1.000,00 e R$ 2.000,00

b)
R$ 840,00; R$ 1.260,00 e R$ 1.500,00

c)
R$ 900,00; R$ 1.260,00 e R$ 1.440,00

d)
R$ 800,00; R$ 1.200,00 e R$ 1.600,00

e)
R$ 960,00; R$ 1.100,00 e R$ 1.540,00

CONHECIMENTO ESPECÍFICO
19 -
Muitas empresas utilizam atualmente programas para gerenciamento de manutenção. Entre diversos softwares desenvolvidos para este fim, está o MP2, no qual os principais módulos funcionais são:

a)
Access, SQL e SCGM.

b)
Manutenção, estoque e compras.

c)
Base de dados, tabelas e registros.

d)
Cotações e requisições, ordens de serviço e cadastro de equipamentos.

e)
Peças de reposição, contratos de serviço e manutenção estatística preditiva.

20 -
O MP2 permite a expansão por meio de diversos módulos. Considere as afirmativas sobre os módulos do MP2.
I.
O módulo “Equipamentos” acompanha a quantidade de todos os ativos, não apenas os ativos que requerem manutenção.

II.
O módulo “Orçamento” cria registros para cada equipamento da instalação, para poder acompanhar a manutenção e custos do equipamento.

III.
O módulo “Compras” acompanha os custos projetados e reais e, em seguida, analisa as discrepâncias entre esses custos.

IV.
O módulo “Tarefas” acompanha a quantidade de horas e do custo da mão-de-obra de cada tarefa de manutenção de duas maneiras: por especialidade ou por funcionário.

Assinale a alternativa correta.
a)
Nenhuma afirmativa é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

21 -
Considerando a descrição dos módulos do MP2, numere a coluna da direita com base na informação da coluna da esquerda.

	1. 
Módulo Programação
	(   ) 
Cria cotações para solicitar preços de itens dos fornecedores e, em seguida, gera requisições a partir das cotações selecionadas e dos itens de estoque que tiverem atingido seus pontos de reposição. 

	2. 
Módulo Tarefas
	(   ) 
Acompanha os custos projetados e reais e, em seguida, analisa as discrepâncias entre esses custos. 

	3. 
Módulo Orçamento
	(   ) 
Cria ordens de serviços para serviço não programado ou gera ordens de serviço para tarefas necessárias. 

	4. 
Módulo Ordens de Serviço
	(   ) 
Programa as tarefas repetidamente realizadas, por medidor ou por data, numa determinada instalação. 

	5. 
Módulo Compras
	(   ) 
Especifica a semana regular de trabalho e as exceções para o local e cada funcionário. No formulário Programação de Ordens de Serviço, pode-se visualizar a carga de trabalho atual e a projetada. 


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
2, 4, 3, 1, 5
b)
3, 5, 2, 1, 4
c)
5, 3, 2, 4, 1
d)
3, 5, 4, 2, 1.
e)
5, 3, 4, 2, 1.
22 -
Na implantação do MP2 para gerenciamento de manutenção em uma empresa, deseja-se que seja possível  identificar leituras de equipamentos que estejam fora dos limites de controle, alertando para que seja programada a manutenção, antes que o equipamento entre em colapso. Esses limites de controle podem ser baseados nas especificações do fabricante ou no histórico de desempenho do equipamento. Analise as alternativas abaixo e assinale aquela que corresponda ao módulo do MP2 que permitirá que se alcance este objetivo:

a)
Módulo “Programação”.

b)
Módulo “Tarefas”.

c)
Módulo “Equipamentos”.

d)
Módulo “Manutenção Estatística Preditiva”.

e)
Módulo “Gerenciamento Automático de Ordens de Serviço”.

23 -
O MP2 é executado no sistema operacional Windows. Considere as afirmativas abaixo.
I.
Deve-se iniciar o Windows antes de se iniciar o MP2.
II.
Se o administrador do sistema não tiver configurado a segurança do sistema, o MP2, ao ser iniciado, exibirá a tela principal e a janela principal.
III.
Caso o administrado do sistema tenha configurado a segurança do sistema, o MP2, ao ser iniciado, exibirá, antes de exibir a tela principal, uma caixa de diálogo solicitando “ID Usuário” e “Senha”.
IV.
No campo “ID Usuário” deverá ser digitado o código que identifica o logon do usuário.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

24 -
Com relação ao MP2, considere as seguintes afirmativas:
I.
Registro é um grupo de campos relacionados. Um registro inteiro consiste de muitos campos. 
II.
Ao se inserir um registro de pessoal, por motivos de segurança, este software não permite que sejam inseridos dados particulares do funcionário, tais como salário, formação, CPF e endereço. 
III.
Quando se cria um registro de equipamento, define-se sua localização. Podem ser criados até 4 níveis de sublocalizações, como por exemplo: considerando que a localização seja o prédio A, as 4 sublocalizações poderiam ser respectivamente o Andar 1, a Área B, o Setor 4, a Linha 2. 
IV.
O termo “equipamento” refere-se a qualquer objeto sobre o qual se faz o acompanhamento da manutenção. O equipamento pode também ser alguma das submontagens ou componentes de equipamentos maiores. 
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

25 -
O MP2 calcula Custos de Manutenção de Equipamento. Para calcular Custos Totais de Equipamento, O MP2 obtém informações dos custos de material e de mão-de-obra, nos registros de ordens de serviço e do histórico de ordens de serviço. Analise as alternativas abaixo e assinale aquela que representa a seqüência de comandos necessários para que o custo total de um determinado equipamento seja conhecido.
a)
Selecione Atividade / Equipamento / Equipamento na barra de menus. O formulário Equipamento é exibido. Localize o equipamento cujos custos devem ser calculados e, em seguida, selecione Custo Total no menu opções. A caixa de diálogo Custo Total é exibida mostrando o valor calculado.

b)
Selecione Atividade / Equipamento / Equipamento na barra de menus. O formulário Equipamento é exibido. Localize o equipamento cujos custos devem ser calculados e, em seguida, selecione Valor do Ativo no menu opções. A caixa de diálogo Custo Total é exibida mostrando o valor calculado.

c)
Selecione Atividade / Equipamento / Equipamento na barra de menus. O formulário Equipamento é exibido. Localize o equipamento cujos custos devem ser calculados e, em seguida, clique na guia Histórico. O MP2 exibe a página Histórico, na qual é mostrado o valor calculado do Custo Total.

d)
Selecione Atividade / Equipamento / Equipamento na barra de menus. O formulário Variável de Equipamento é exibido. Localize o equipamento cujos custos devem ser calculados e, em seguida, selecione no menu opções Custo Total / Calcular. A caixa de diálogo Custo Total é exibida mostrando o valor calculado.

e)
Selecione Custos / Equipamento / Equipamento na barra de menus. O formulário Custo de Manutenção de Equipamentos é exibido. Localize o equipamento cujos custos devem ser calculados e, em seguida, selecione o  Histórico no menu opções. Na janela Histórico, selecione Custo Total e então é exibido o valor calculado.

26 -
O valor do ativo é o valor depreciado atual do equipamento. Desde que seja digitada a Data de Início  do equipamento e sua Vida (meses) e seu valor original, o MP2 calcula o valor do ativo mediante o comando Valor do Ativo no menu opções no formulário Equipamentos. O manual do MP2 informa que o programa utiliza para o cálculo do valor ativo a seguinte expressão:
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Considere que um equipamento, cujo Valor Original era R$ 10.000,00, está em operação a 1245 dias. A vida desse equipamento é de dez anos. Qual é o valor atual desse equipamento?

a)
R$ 3.408,72

b)
R$ 6.591,28

c)
R$ 2.408,72

d)
R$ 7.410,96

e)
R$ 6.951,82

27 -
A utilização de um bom software para gerenciamento de manutenção, além de permitir a programação da manutenção, deve proporcionar a possibilidade de se localizar as tendências de falhas do equipamento e as dificuldades para solucionar o problema. Supondo que se esteja utilizando o MP2, analise as alternativas abaixo, e assinale aquela que corresponda à ação indicada para que se consiga este tipo acompanhamento de tendências de falhas e dificuldades na solução de problemas.
a)
Aquisição de um módulo adicional denominado Análise de Falhas de Equipamentos. 

b)
Criação de listas de instruções atribuindo códigos de falhas únicos a cada equipamento e, em seguida, adição destes códigos aos registros de tarefas para atribuir listas de análises de tendências com rapidez.

c)
Registro das falhas de cada tipo de equipamento, inclusive os motivos de parada e as soluções. Deve ser criada uma hierarquia (estrutura) detalhada das falhas de equipamentos adicionando os motivos e submotivos e soluções para cada tipo de equipamentos. Quanto mais detalhada for a estrutura de falhas, melhor será a análise da falha e das dificuldades para solucionar os problemas.

d)
Registro das falhas de cada tipo de equipamento, inclusive os motivos de parada e as soluções. Deve ser criada uma hierarquia (estrutura) detalhada das falhas de equipamentos adicionando os motivos e soluções para cada tipo de equipamento. No entanto, o MP2, não aceita a criação de submotivos porque quanto mais detalhada for a estrutura de falhas, maior será a dificuldade de análises precisas sobre a falha, uma vez que se perde a visão do conjunto geral do equipamento ou instalação.

e)
Registro das falhas de cada tipo de equipamento, inclusive os motivos de parada e as soluções. Deve ser criada uma hierarquia (estrutura) detalhada das falhas de equipamentos adicionando os motivos e submotivos e soluções para cada tipo de equipamentos. No entanto esta estrutura não aceita alterações e quando isto for necessário, será preciso remover o registro atual para então se executar um novo registro das falhas de cada tipo de equipamento.

28 -
Na utilização do MP2, com o módulo Estoque, cria-se registros de estoque para todas as peças de manutenção da instalação. Considerando os recurso de controle de estoque disponíveis neste software, considere as afirmativas abaixo.
I.
É possível se manter um estoque eficiente e de custo adequado, acompanhando o consumo das peças em ordens de serviço e os custos das compras, controlando o processo de pedidos.
II.
Para controlar o método de pedidos, a análise ABC e QEC não são adotadas neste software, uma vez que não otimizam os custos de armazenamento, preocupando-se apenas com a disponibilidade do item. 
III.
A análise ABC agrupa as peças por número de entradas ou indisponibilidade do item.
IV.
A análise QEC (Quantidade Econômica de Compra) determina a quantidade de custo mais adequado a ser pedida, com base nos custos de estoque e histórico de consumo.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

29 -
Em relação às diversas funções do MP2, numere a coluna da direita com base na informação da coluna da esquerda.

	1. 
Função utilizada para solucionar as discrepâncias entre as quantidades no sistema e as quantidades nas prateleiras. 
	(   ) 
Movimentar Itens do Estoque

	2. 
Função utilizada para especificar uma nova localização de um item.
	(   ) 
Ajustar Níveis de Estoque

	3. 
Função utilizada para obter a quantidade de unidades existentes em estoque.
	(   ) 
Programar Instalações

	4. 
Função que especifica os dias em que a instalação funciona normalmente e os dias em que não funciona.
	(   ) 
Adicionar Informações sobre Segurança

	5. 
Função que permite que se informe instruções lock out / tag ou”, as informações FDSM ou as especificações de entrada em espaço confinado para o equipamento.
	(   ) 
Contar Estoque


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 3, 4, 5.
b)
3, 4, 5, 2, 1.
c)
5, 3, 2, 1, 4.
d)
4, 2, 5, 1, 3.
e)
2, 1, 4, 5, 3.
30 -
O MP2 exibe as informações em objetos de fácil leitura denominados:

a)
Relatórios

b)
Menus

c)
Registros

d)
Formulários

e)
Notas de segurança

31 -
A análise ABC é uma ferramenta de gerenciamento de materiais. Em relação a análise ABC, considere as afirmativas abaixo.
I.
A análise ABC agrupa as peças por número de saídas ou quantidade disponível para ajudar a determinar os materiais que devem ser gerenciados mais cuidadosamente.
II.
Com a análise ABC, é possível classificar itens do estoque por custo e por consumo: alto (A), médio (B) e baixo (C).

III.
As categorias ABC podem ser baseadas na quantidade disponível ou no histórico de consumo.
IV.
Os valores padrão são 75% para A, 20% para B e 5% para C.

Assinale a alternativa correta.
a)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
32 -
Buscando gerenciar o estoque de peças para a manutenção de forma mais eficaz, serão utilizados os relatórios da análise ABC, emitidos pelo MP2. Nesses relatórios, observou-se que um determinado grupo de itens enquadra-se na categoria C. Para esse grupo de itens, é recomendado que:

a)
Se mantenha baixa a quantidade disponível destes itens, mas que se proteja contra o esgotamento do suprimento desses itens.

b)
Se mantenha alta a quantidade disponível desses itens, já que representam uma pequena porcentagem do valor total do estoque.

c)
Se determine um ponto de reposição fixo e uma quantidade de reposição fixa para esses itens a fim de proteger-se  contra fornecimentos esgotados.

d)
Se mantenha alta a quantidade disponível desses itens, já que representam a maior porcentagem do valor total do estoque.

e)
Não é possível se recomendar nada, pois o MP2 não gera relatório de análise ABC.

33 -
Para se determinar a quantidade econômica de compra que seja mais eficiente para os itens do estoque, o MP2 utiliza a análise QEC. O MP2 calcula a QEC usando as seguintes variáveis:
I.
Procura média por ano – um número adequado baseado no consumo total de um item durante um intervalo de datas especificado. Essa variável supõe que a procura seja constante durante todo o ano, sem oscilações.
II.
Custo unitário médio – o custo unitário médio histórico de um item.
III.
Custo de Retenção – o custo médio de processamento de um pedido. 
IV.
Estoque Mínimo – a quantidade mínima do item entre a data início e a data fim. 
Assinale a alternativa correta.
a)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

34 -
Após exibir a programação de tarefas, deseja-se atribuir mão-de-obra às ordens de serviço. Se você atribuir mão-de-obra a uma tarefa, o MP2 irá gerar uma ordem de serviço para essa tarefa. No entanto, ao ser exibida a caixa de diálogo Atribuição da Mão-de-Obra, não foi possível se designar um determinado funcionário para esta tarefa. Analise as alternativas abaixo e assinale aquela que explica essa situação.
a)
Há algum erro no MP2, e por isso deve ser desinstalado e posteriormente instalado novamente para que esta falha não volte a ocorrer.

b)
O MP2 relaciona somente os funcionários disponíveis para o dia que você programou para iniciar o trabalho.

c)
O MP2 não relaciona as informações de especialidade do registro de tarefa ou de ordem de serviço.

d)
Não foi estimado o número de horas que o funcionário gastará na ordem de serviço daquele dia.

e)
O MP2 não atribui mão-de-obra à ordem de serviço.

35 -
Em relação ao módulo Tarefas do MP2, considere as afirmativas a seguir.
I.
Para planejar sistemas de manutenção preventiva, é necessário que antes se criem os registros de tarefas. 
II.
Para um condicionador de ar, por exemplo, que fica em serviço somente no verão, é possível criar tarefas de manutenção preventiva para o período em que o equipamento estiver em serviço, e também criar tarefas de manutenção para os procedimentos como as inspeções, quando o equipamento não estiver em serviço. 
III.
Não é possível se planejar a emissão de tarefas em múltiplos equipamentos como uma única ordem de serviço, devendo, obrigatoriamente, serem geradas ordens de serviços separadas. 
IV.
É possível planejar as tarefas para os equipamentos em serviço, equipamentos fora de serviço, um único equipamento e/ou vários equipamentos.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras
36 -
Caso 1: Suponha que vários dos seus equipamentos de aquecimento, ventilação e condicionamento de ar (AVCA) necessitem de manutenção preventiva (MP) mensal. A equipe de manutenção, as instruções e peças necessárias são sempre as mesmas para a MP.


Caso 2: Suponha que seu local de trabalho tenha três prensas, nas quais você faz uma manutenção trimestral. A equipe de manutenção, as instruções e peças necessárias são sempre as mesmas para a MP. No entanto, você não pode ter todas as prensas fora de operação ao mesmo tempo. 
a)
Tanto no caso 1 como no caso 2, não se deve sobrepor tarefas de maior freqüência às tarefas de menor freqüência para evitar ordens de serviços duplicadas.

b)
Tanto no caso 1 como no caso 2 você não poderá criar um registro de tarefa e relacionar todos os registros dos respectivos equipamentos na tarefa e emiti-la como uma única ordem de serviço.

c)
Tanto no caso 1 como no caso 2, você poderá criar um registro de tarefa e relacionar todos os registros de equipamentos AVAC na tarefa e emiti-la como uma única ordem de serviço. O MP2 irá gerar uma ordem de serviço para a tarefa na data final especificada.

d)
No caso 2, você poderá criar um registro de tarefa e relacionar todos os registros de equipamentos de AVAC na tarefa e emiti-la como uma única ordem de serviço. O MP2 irá gerar uma ordem de serviço para a tarefa na data final especificada. No caso 1, você poderá criar um registro de tarefa para cada equipamento de AVAC. Programe a tarefa de acordo com esse aspecto e emita a tarefa como n ordens de serviço separadas quantas forem necessárias. O MP2 irá gerar n ordens de serviços separadas para cada equipamento nas datas finais especificadas.
e)
No caso 1, você poderá criar um registro de tarefa e relacionar todos os registros de equipamentos AVAC na tarefa e emiti-la como uma única ordem de serviço. O MP2 irá gerar uma ordem de serviço para a tarefa na data fim especificada. No caso 2, você poderá criar um registro de tarefa e relacionar todas as três prensas. Porém, como você não pode ter todas as prensas fora de operação ao mesmo tempo, programe a tarefa de acordo com esse aspecto e emita a tarefa como três ordens de serviço separadas. O MP2 irá gerar uma ordem de serviço separada para cada equipamento nas datas fim especificadas.
37 -
Suponha que um veículo necessite da seguinte manutenção: a) Mensal, inspeção de pneus; b) Trimestral, inspeção de pneus e troca de óleo; c) Semestral, inspeção dos pneus, troca do óleo, e substituição do filtro de ar; d) Anual, inspeção dos pneus, troca de óleo, substituição de filtro de ar e verificação de freios. 


Em relação ao planejamento de tarefas sobrepostas neste caso, analise as afirmativas abaixo.
I.
A sobreposição permite que você imponha as tarefas mais freqüentes às menos freqüentes de forma que o MP2 gere somente uma ordem de serviço quando tarefas idênticas forem devidas na mesma data.
II.
Deve-se quatro registros de tarefas, respectivamente para mensal, trimestral, semestral e anual. Para evitar a criação de várias ordens de serviço para o mesmo tipo de trabalho, sobreponha cada tarefa menos freqüente à tarefa mais freqüente, abaixo dela. Por exemplo, sobreponha a tarefa anual à semestral, a semestral à trimestral, e etc.

III.
Se você não sobrepuser essas tarefas, o MP2 irá gerar duas ordens de serviço de inspeção de pneus quando chegar a ocasião da tarefa trimestral, três ordens de serviços para inspeção de pneus para a ocasião da tarefa semestral etc.
IV.
As tarefas não podem se sobrepor a outras tarefas em múltiplos equipamentos selecionados para serem emitidas como uma única ordem de serviço. Além disso, as tarefas que se sobrepõem a outras devem ter o mesmo número de equipamento.
Assinale a alternativa correta.
a)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

38 -
Analise as afirmativas abaixo em relação à configuração de um programa de manutenção preditiva no MP2.
I.
A manutenção preditiva é algumas vezes chamada de TPM (Total Productive Maintenance)

II.
O módulo de manutenção estatística preditiva (MEP) do MP2 identifica leituras de equipamento fora dos limites de controle e o avisa para programar a manutenção antes que o equipamento falhe.
III.
O MP2 calcula a média a partir das leituras inseridas e calcula o desvio padrão a partir da média e de cada leitura.
IV.
Aproximadamente 33% de todas as leituras ficam dentro de um único desvio padrão e 66% ficam dentro de dois desvios padrão.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

39 -
Considere as seguintes afirmativas, relacionadas à operação com arquivos em ambientes Windows.
I.
A “Área de trabalho” (ou “Desktop”) do Windows pode conter apenas atalhos a arquivos e diretórios (pastas), isto é, ela não pode conter arquivos de qualquer outro tipo.

II.
Um arquivo pode estar contido em apenas um diretório (pasta). Outros diretórios podem conter cópias do mesmo arquivo.

III.
Não é possível alterar os arquivos que se encontram no diretório (pasta) raiz do disco “C:” do computador.

IV.
Todos os arquivos executáveis do computador devem ficar na pasta “C:\Windows” ou na pasta “C:\Arquivos de Programas”.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

40 -
Considere as afirmativas abaixo, referentes ao uso de programas no ambiente Windows. Suponha que você está editando um arquivo no Microsoft Word e também está trabalhando com uma planilha no Microsoft Excel.

I.
É possível marcar e copiar (usando o menu “Editar”) um trecho de texto do arquivo que está sendo editado no Microsoft Word e colá-lo em uma célula da planilha que está sendo editada no Excel. Essa ação faz com que o texto seja copiado para a célula selecionada na planilha.

II.
O resultado de selecionar uma célula qualquer no Excel, usar a opção “Copiar” do menu “Editar” do Excel e finalmente usar a opção “Colar” do menu “Editar” do Word é que uma tabela é criada no arquivo Word. Essa tabela contém o conteúdo da célula do Excel que foi selecionada.

III.
O resultado de tentar usar o Excel para abrir um arquivo Word (arquivo de extensão “.doc”) é que o conteúdo do arquivo Word será inteiramente colocado em apenas uma célula do Excel.

IV.
Na sua configuração padrão, o menu “Arquivo” do Word contém uma lista de arquivos abertos recentemente com esse programa.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
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